



Краевая массовая  
газета  
www.ap22.ru

# Алтайская ПРАВДА

Суббота,  
11 ноября,  
2023 год  
№ 212  
(31079)

Нас  
читают  
106 лет

Издаётся  
с 12 августа  
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

## Награждён Президентом

8 ноября Президент России Владимир Путин подписал очередной указ о награждении государственными наградами Российской Федерации. Среди награжденных медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени заместитель Председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко.

В документе отмечается, что причиной для награждения стали трудовые успехи и многолетняя добросовестная работа. Столь же почетной медали удостоен лишь дагестанский министр Энрик Муслимов.

Игорь Степаненко родился в Норильске Красноярского края. Должность заместителя губернатора Алтайского края занимает с октября 2018 года, до нее с 2012 года был заместителем руководителя аппарата Правительства Красноярского края.

Имеет немало наград и поощрений, в том числе в 2003 году уже получал медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Никита ИВАНОВ

## Не ходите по неокрепшему льду

В Алтайском крае проходит акция «Безопасный лёд». Многие водоемы уже скованы льдом, но он крайне непрочен. 452 места возможного выхода людей и выезда техники на лед водоемов будут патрулировать 213 межведомственных групп, отметили ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

Специалисты ГОЧС напоминают, что при выходе на лед следует обращать внимание на проруби и сомнительные места, замаскированные снегом. Их лучше обойти. Также не стоит ездить на рыбалку в одиночку, а чтобы быть готовым прийти на помощь оказавшимся в беде, надо иметь шнур длиной 10–15 метров с концевым грузиком.

Если вы оказались в воде, то в первую очередь не паникуйте. Не торопясь, но и не мешкая, чтобы не намочила одежда, упритесь ногами в противоположную кромку льда, выберетесь из полыньи и, не вставая, откатитесь в сторону. Постарайтесь добраться до ближайшего теплого места, вызовите помощь, переоденьтесь в сухое, выпейте теплые напитки.

Антон ПЕТРОВ

## События на Украине

Об основных событиях 624-го дня специальной военной операции России.

9 ноября ВС РФ отразили восемь атак украинских войск и пресекли деятельность двух ДРГ, потери Киева составили до 800 военных.

Российские средства ПВО сбили украинский самолет МиГ-29, семь снарядов HIMARS и 38 беспилотников.

Киев обстрелял Скадовск в Херсонской области, есть раненые и погибшие. СК РФ завел уголовное дело.

Украинцы выпустили по Донецку, Горловке и Зайцево 30 «натовских» снарядов и сбросили один боеприпас с дрона.

Зампред правительства ЛНР Елена Костенко сообщила, что из-за боевых действий в республике уничтожены более 50 тысяч гектаров леса.

Дмитрий СЕРДОВ  
По информации РИА Новости

# «Смастерить» крутой проект

В Алтайском крае 9 ноября начал работу юбилейный, XV Слёт сельской молодежи Сибирского федерального округа «Территория развития: Сибирь».

Более 100 участников из разных уголков Сибири прибыли в Бочкари, чтобы провести здесь три насыщенных, продуктивных дня. Форум поддерживает развитие молодежных сообществ в селе, стимулирует разработку и реализацию проектов для повышения качества жизни сельчан и решения задач социально-экономического развития.

Такая площадка – реальная возможность воплотить в жизнь полезные идеи, найти единомышленников и получить ценные советы экспертов. Среди спикеров в этом году – Дмитрий Колозин, заместитель полномочного представителя Президента РФ в СФО, Денис Губин, заместитель Председателя Правительства Алтайского края, Дмитрий Пекуровский, председатель Российского союза сельской молодежи, Олег Бирюков, руководитель центра инициативного бюджетирования Алтайского центра финансовых исследований, Вадим Смагин, генеральный директор Бочкарёвского пивоваренного завода.

Кроме того, в рамках программы слета участники посетят образовательные площадки «Школа лидеров РСММ», «Молодёжь в местном самоуправлении», «Мастерская проектов». Здесь научат правильно оформлять идею в готовую разработку, искать инвесторов и создавать крепкую команду, реализовывать уже имеющийся потенциал села, бороться с эмоциональным выгоранием и делиться секретами самопрезентации.

Сейчас гости слета уже познакомились с примерами успешно реализованных проектов в сельских территориях СФО от набережной на Енисее до профессионального сообщества педагогов. Стали наставниками для обучающихся Бочкарёвского лицея, помогли по хозяйству местным жителям.

В диалоге с экспертами затронули и насущные проблемы, знакомые сельчанам – дефицит кадров и отсутствие современной инфраструктуры.

О том, какие вопросы решались на слете, читайте в ближайших номерах «АП».

Юлия МИХЕЛИС



Делегаты собрали пазл-игру «Алтайский край».



Инициативная молодежь СФО.



Слово – Ирине Бицошвили.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

# Амбициозные задачи

9 ноября Президент России Владимир Путин прилетел в Астану с официальным визитом, где принял участие в XIX Форуме межрегионального сотрудничества Казахстана и России «Сельское хозяйство – основа сильной экономики». Среди участников форума была делегация Алтайского края во главе с губернатором Виктором Томенко.

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев лично встретил Владимира Путина ранним утром в аэропорту столицы. Последний раз российский лидер прилетал в Казахстан в октябре 2022 года.

Торжественная встреча прошла по всем правилам протокола в резиденции Президента Казахстана – Акорде. Далее лидеры двух стран по видеоконференцсвязи приняли участие в форуме, который проходил в окрестности Казахстана – Костанайской области.

Во время выступления Токаев подчеркнул, что взаимодействие Казахстана и России в торгово-экономической и инвестиционной сферах, промышленной кооперации год от года демонстрирует устойчивый рост.

«Российские компании входят в пятерку ведущих инвесторов в экономику Казахстана – общий объем их вложений превысил 20 миллиардов долларов. Только за первое полугодие текущего года российские инвестиции в экономику Казахстана составили более одного миллиарда долларов, что на 20% больше уровня прошлого года. В свою очередь объем казахстанских инвестиций достиг 6 миллиардов долла-



ров. Отрадно, что это обоюдный процесс, – отметил Касым-Жомарт Токаев.

Стороны обсудили такие важные вопросы, как новые логистические направления, развитие современной аграрной науки и активное внедрение инноваций в АПК, дефицит водных ресурсов и продовольственная безопасность.

В свою очередь Владимир Путин добавил, что Россия входит в число безусловных лидеров в области торгово-экономических связей Казахстана. Тем самым создавая хорошую базу для развития этого сотрудничества в дальнейшем.

«Важно, что в подписанном Совместном заявлении и принятом Плате действий России и Казахстана поставлены по-настоящему амбициозные задачи дальнейшего укрепления всеобъемлющего стратегического партнерства», – подытожил Путин. Касым-Жомарт Токаев рассказал, каким видит будущее казахстанско-российских отношений. По его мнению, страны сохранили и приумножили братские чувства и добрососедские отношения между двумя народами.

(Окончание на 2 стр.)

4,2 МИЛЛИАРДА  
РУБЛЕЙ ИМУЩЕСТВЕННЫХ  
НАЛОГОВ НАЧИСЛЕНО ЖИ-  
ТЕЛЯМ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Как и в прошлом году, основная доля начислений (2,2 миллиарда рублей) приходится на транспортный налог. Он исчислен по 711,6 тысяч транспортных средств, большинство из которых – легковые автомобили мощностью до 150 лошадиных сил.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Слишком выгодное предложение

11

11 ноября отмечается  
Всемирный день шопинга.

Все началось в 2009 году в Китае, когда одна из крупнейших интернет-площадок Поднебесной запустила маркетинговый ход, отличающийся огромными скидками – 50% и более. Приурочили распродажу к другому популярному среди китайской молодежи празднику – Дню холостяка.

Мероприятие оказалось очень выгодным для компании – предложенные скидки, от размера которых невозможно отказаться, превратили большинство посетителей сайта в покупателей. Очень быстро к этой инициативе присоединились и другие крупные китайские интернет-площадки, и событие стало ежегодным.

В 2014 году акция начала проходить и в России, в том числе с участием отечественных компаний и даже обычных региональных магазинов.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

В отдельных районах небольшие осадки в виде мокрого снега, дождя, возможны гололедные явления. В утренние часы местами туман.

-2° +7° -1° +4°

12 ноября

ночь 0° -2°  
Ветер юго-западный, 3-8 м/с.  
На дорогах местами гололедица.

день +3° +5°

13 ноября

ночь -1° +1°  
Ветер юго-западный на северо-западный, 4-9 м/с.  
На дорогах местами гололедица.

день +1° +4°

**Внимание: призы!**

Традиционная акция «Удачная подписка – 2024» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 600 руб. на 6 месяцев  
ИНДЕКС

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 390 руб. на 6 месяцев  
ИНДЕКС

50303 (с официальными документами) – 1200 руб. на 6 месяцев  
ИНДЕКС

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2024 года с контактным телефоном отправить в редакцию по адресу: 650049, г. Барнаул, ул. Коллеagues, 105, каб. № 403, или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru

НОВОСТИ

Учёба  
без смартфона

В Государственную думу внесен законопроект об ограничении использования мобильных телефонов школьниками во время занятий.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, целью закона является создание благоприятных условий для проведения учебных занятий педагогами.

Использование средств связи во время уроков не допускается за исключением случаев, предусмотренных образовательной программой, а также при угрозе жизни и здоровью школьников.

Законопроект также направлен на повышение авторитета профессии педагога.

Юрист  
поможет детям

20 ноября в честь Всемирного дня ребенка МФЦ Алтайского края организует правовой день помощи детям.

Бесплатную юридическую помощь могут получить дети-инвалиды и сироты, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители, лица, желающие принять на воспитание в семью ребенка, усыновители.

Консультации проведут с 8 до 17 часов по адресу: Павловский тракт, 58г. Свои вопросы можно задать также по телефону 8 (3852) 54-34-18 или через сервис «МФЦ онлайн».

Никита ИВАНОВ

## Твоя сказочная зима!

Праздник «Алтайская зимовка» откроет зимний туристический сезон в Алтайском крае. Слоганом большого снежного фестиваля на Алтае на этот раз будет «Твоя сказочная зима!».

3 декабря главной площадкой фестиваля станет обновленный парк «Центральный» в Барнауле. Здесь пройдут квесты для детворы, ярмарка и мастер-классы, будут напитки, угощения, сказочные сюрпризы, сообщает Алтайтурцентр.

Восьмая «Алтайская зимовка» порадует атмосферой необычного карнавала – 2 декабря на барнаульском горнолыжном комплексе «Авалман» пройдет массовый костюмированный спуск на лыжах и сноубордах.

В этот же день алтайский Дед Мороз откроет свою новую барнаульскую резиденцию, где похвалится первой книжкой невыдуманных новогодних чудес.

Также в рамках фестиваля организуют бесплатную доставку всех желающих к местам зимовки лебедей на озеро Светлое.

## Всё о меховых изделиях

В ноябре по телефонам горячей линии (3852) 66-54-27 и 24-99-59 специалисты Роспотребнадзора будут принимать звонки. Жители региона смогут проконсультироваться по вопросам защиты прав потребителей при покупке меховых изделий.

Горячая линия действует в рабочие дни.

## Ожидают поступления

С 20 ноября в Алтайском крае ожидают поступления вакцин против кори, краснухи и паротита.

Об этом сообщили в Минздраве региона. Ранее в СМИ появилась информация, что этих препаратов сегодня в крае нет. В региональном министерстве пояснили, что вакцины закупает Минздрав РФ на федеральные средства.

Для иммунизации детей применяются комбинированные препараты: против кори, краснухи и паротита, против кори и паротита. В данный момент эти вакцины в Алтайском крае действительно отсутствуют – плановая поставка ожидается не ранее 20 ноября. После поступления препаратов всех детей пригласят на прививки в детские поликлиники.

На 16 октября на центральный складе «Аптек Алтай» было 250 доз моновалентной вакцины против кори, которые закупили на средства региона на случай возникновения очагов кори. Также за счет региональных средств дополнительно в течение ноября закупят еще 300 доз такой вакцины.

В Минздраве края пояснили: вакцина против ветряной оспы в рамках выделенного финансирования закупается на средства региона только для лиц, подлежащих призыву на военную службу. В настоящее время идет покупка ее 268 доз.

В Алтайском крае охват профилактическими прививками – более 95%. Это помогает сдерживать заболеваемость инфекциями, против которых проходит вакцинация, на низких уровнях.

Юлия РОМАНОВА

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Успеть к Новому году

На минувшей неделе в селах Заринского района краевые депутаты проинспектировали работу местного самоуправления по реализации краевых и муниципальных программ.

В ФОРМАТЕ ОФЛАЙН

Дни АКЗС в городах и районах края давно стали традиционными. Такой формат работы с органами местного самоуправления решает несколько задач. Оценивается эффективность реализации краевых законов в селах. Каждый из девяти комитетов краевого парламента провел такую работу по своему профилю. Кроме того, депутаты получили обратную связь от населения, совместно нашли решения важных проблем.

Специфика Заринского района заключается в том, что в нем отсутствует райцентр. А еще в нем самое большое в крае число сельских поселений – двадцать сельсоветов и пятьдесят населенных пунктов, среди которых много малолюдных и удаленных.

Кроме того, близость крупных городов Алтайского края и Кузбасса влечет за собой проблему оттока кадров.

Но есть у Заринского района и объективно сильные стороны: близость железной дороги, уникальные природно-ресурсные богатства и большая площадь пахотных земель.

Местные власти стараются использовать плюсы для привлечения на территорию новых инвестиций. Депутаты отметили, что район за последнее время сильно улучшил позиции по доле собственных доходов в структуре бюджета и в прошлом году занял третье место по темпам роста собственных доходов.

По итогам прошлого года приток средств по основному налоговому источнику – на доходы физических лиц – вырос в районе на треть. Также почти на тридцать процентов увеличилась доля земельного налога в бюджеты поселений. Рост поступлений в бюджет говорит о стабильной ситуации в экономике района.

На протяжении многих лет на территории хорошие показатели эффективности сельского хозяйства. Район является одним из главных производителей молока в крае. Ввод в эксплуатацию комплекса в селе Яново, который стал крупнейшим проектом в молочном скотоводстве за всю историю края, позволит усилить позиции района в аграрном секторе.

На станции Голуха знаменитый когда-то по всей стране цементный завод снова заработал, став градообразующим предприятием района. На нем трудится около 280 человек. Руководство предприятия готово вкладывать средства в его развитие, а также в строительство жилья для специалистов.



Голухинскую школу скоро отремонтируют полностью.



Депутаты посетили социально важные объекты.

Стремительно развивается Тягунский горнолыжный комплекс, который, по оценкам специалистов, в перспективе может составить конкуренцию Шерегешу.

Закончат к Новому году

Много внимания уделяется в районе социалке – как одному из маркеров благополучия и комфорта жителей.

Депутаты побывали на объектах соцкультбыта в Новоманошкино, Сосновке и на станции Голуха.

В селе Новоманошкино подрядчики обещают к Новому году сдать ДК. Работы здесь начали в конце 2020 года. Старое здание ДК признали аварийным. Проект был рассчитан на реконструкцию, а

## «В ШКОЛЕ СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ РЕБЯТИШЕК В СООТВЕТСТВИИ С СОВРЕМЕННЫМИ ТРЕБОВАНИЯМИ И ДЛЯ КОМФОРТНОГО ТРУДА ПЕДАГОГОВ».

фактически объект пришлось возводить заново, отсюда нарушенные сроки строительства, долгие согласования каждого этапа работ. В общем, с 2021 года сдачу перенесли на 2023-й. Заменяли подрядчика, и новая организация ударными темпами достраивает ДК. Сейчас в зрительном и танцевальном залах уже залиты полы, стены подготовлены под отделку, скоро появится и новая одежда для сцены. Оборудование для зала на

220 мест закуплено и ждет своего часа на складах поставщика. Сдать объект планируют к концу 2023 года.

– Приступили к финишным работам, электромонтажные уже закончены, отопление есть. Дело за малым, думаю, к Новому году елку установят для жителей уже в ДК. В ближайшие дни мы начинаем монтировать витражи и двери, хотя согласований по проекту по-прежнему много, – рассказала директор компании «Триумф Строй» Наталья Бойняшина.

СОТРУДНИЧЕСТВО

## Амбициозные задачи

(Начало на 1 стр.)

«Будущее наших отношений очень блестящее, как, впрочем, и прошлое наших взаимоотношений было очень богатым. И я с удовлетворением отмечаю, что сегодня наше взаимодействие развивается успешно», – сказал президент Казахстана.

По итогам переговоров главами двух стран подписаны Совместное заявление к десятилетнему подписанию Договора между Республикой Казахстан и Российской Федерацией о добрососедстве и союзничестве в XXI веке, а также план совместных действий республик на 2024–2026 годы.

НЕ КОНКУРЕНЦИЯ,  
А КООПЕРАЦИЯ

Губернатор Виктор Томенко возглавил работу делегации региона в Костане. Там он провел рабочую встречу с акимом Восточно-Казахстанской области Еркемом Кошербаевым. Главы регионов обсудили вопросы сотрудничества в перспективных отраслях.

Восточный Казахстан входит в тройку ведущих торговых-экономических партнеров России. За восемь месяцев этого года оборот взаимной торговли ВКО составил 927 миллионов долларов США. Взаимодействие Алтайского края и соседней области выстраивается в рамках соглашения



Встреча Виктора Томенко с акимом Восточно-Казахстанской области.

о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве, подписанного еще в 2010 году.

«История взаимоотношений у нас богатая. Сегодняшние отношения – дружеские, добрососедские, братские, они продолжают поддерживаться и развиваться. Это по разным направлениям прослеживается: в развитии и экономических, и гуманитарных связей. Мы, действительно, связаны неразрывно. И это очень хорошо»,

– отметил губернатор края Виктор Томенко.

Аким Восточно-Казахстанской области также подтвердил готовность наращивать сотрудничество с Алтайским краем.

«Нам нужно не конкурировать, а кооперироваться и использовать взаимную выгоду. Как это сделать, надо думать», – подчеркнул Еркем Кошербаев. – В Шемонаихинском районе можно создать бондовый склад. Бизнесменам

из России это заинтересует. Там возможно будет хранить товар в течение трех месяцев без растаможки. Необходимо также наладить логистику».

Восточно-Казахстанская область и Алтайский край активно развивают не только торгово-экономические, но и гуманитарные связи. Яркое тому подтверждение – работа международного координационного совета «Наш общий дом – Алтай», в рамках которого реализуются совместные проекты по разным направлениям, а также проект «Золото Великой степи». Уникальные археологические артефакты, найденные в ходе раскопок в регионе, были представлены мировому сообществу, в том числе выставка прошла в Казани.

Также Виктор Томенко пригласил представителей соседней республики на празднование 70-летия освоения целины в 2024 году.

«Важным историческим событием, объединяющим жителей наших стран, стало освоение целинных и залежных земель в середине прошлого века. В 2024 году в дни проведения традиционного агрофорума «День сибирского поля» мы будем отмечать 70-летие начала освоения целины. Приглашаем наших уважаемых коллег из Республики Казахстан посетить юбилейные мероприятия на Алтае», – сказал Виктор Томенко.

Дмитрий СЕРДОВ,  
Татьяна ПЕРВОВА,  
Никита ИВАНОВ

ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ

## Вступайте в контакт



Если у вас нет доступа в Интернет, то декларацию можно заполнить на компьютере ФНС.

Налоговый кодекс предусматривает подачу декларации не только для того, чтобы получить социальные или имущественные вычеты и тем самым вернуть деньги из бюджета, но и чтобы туда заплатить, напоминает землякам руководитель Управления ФНС по Алтайскому краю Алексей Легостаев.

Обычно индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты подают декларацию о доходах до 2 мая. Но граждане, имеющие доход от продажи объектов недвижимости либо получающие их в подарок не от близких родственников, иногда забывают известить об этой радости налоговую инспекцию. И тогда она вынуждена проводить контрольные мероприятия. И в этом году алтайские «сборщики податей» провели 3300 проверок, исчислив налог на 184 млн рублей.

Татьяна ЮЧЕТЫГОВА,  
Олег БОГДАНОВ (фото)



